

GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1.56 P, Fél évre 3.12 P, Egész évre 6.24 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungária-nyomda Gyoma” csekkszám: 18.280.

Lapzárta csütörtök este 6 óra.

Megjelenik minden szombaton reggel.

Felölős szerkesztő: WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kladóhivatal:

„HUNGÁRIA” KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tizszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

A TŰZOLTÓ

lesz holnap Gyomán az a tényező, akiről kétféle véleményvel lesznek.

Egyesek azt mondják:

— Mégis csak derék emberek a tűzoltóink, akik arra vállalkoznak, hogy a tüzesettel, vagy más szerencsétlenséggel sújtott embertársaik önzetlen segítségére vállalkoznak, azzal is számolva, hogy e segítség közben testi épségüket, sőt az életüket is veszélyeztetik. És mindezt ingyen, minden ellenszolgáltatás nélkül teszik. Amikor más lakostársaik szórakozni mennek, ők gyakorlatozni járnak, hogy megtanulják a fecskendők kezelését és gyors szerelését. Tanfolyamokon, könyvből tanulnak, hogy szakismereteiket gyarapítsák.

Legfeljebb egy öltözet tűzoltói ruhát kapnak derék tűzoltóink, ez az egész fizetés...

Mások azt gondolják, mert mondani nem merik:

— Majd bolond vagyok a szabad időmet feláldozni, hogy ugráljak a gyakorlatokon, mászkáljak az égő háztetőn, ahol meg is éghettem magam. Miért? Kinek? Mi hasznom belőle? Csinálja más, aki elég ostoba, hogy ilyesmire is vállalkozik. Nem is értem, hogy miért erőlködnek ezek a tűzoltók ezzel a népnepélllyel és még azt állítják, ezzel az ünnepélllyel adnak alkalmat, hogy szerény anyagiakkal támogassuk őket. Mit zaklatnak bennünket ilyesmikkel? Vessék ki adóba, amire szükségük van, de ne kolduljanak...

Szerencsére csak kevesen akadnak ilyenek. Lakosságunk nagyobb része megkülönböztetett hálával értékeli derék iparosainkból álló tűzoltóink ebbeli munkáját és örül, hogy egyszer egy évben alkalma van egy-két pengővel ennek látható kifejezést is adni.

Majd meglátjuk vasárnap.

Búza termésünk értékesítése

Az ideai kitünően sikerült gabonatermés megfelelő értékesítése már az aratás megkezdése előtt igen élénken foglalkoztatta a kormányzatot és a közvetlenül érdekelt gazdatársadalmat is. Ezekben a hetekben úgy látszott, hogy a nagy termés értékesítése szinte leküzdhetetlen akadályokba fog ütközni, örömmel kell azonban megállapítani, hogy az aggodalom nem volt helyénvaló, mert a kormányzat megfelelő időben gondoskodott a búza elhelyezéséről. Ma már kellő tapasztalatok és eredmények állanak rendelkezésre, gabonaértékesítésünk — a jelek szerint — fordulóponthoz érkezett, a közvetlenül aratás után megindult és eddig talán sohasem tapasztalt nagyarányú kínálatot sikerült megrázkódtatás és nagyobb nehézség nélkül levezetni. Ezzel kapcsolatban igen érdekesen világítja meg az ideai gabonatermés első heteinek történetét az a körlevél, amelyet a „Futura” a Magyar Szövetkezeti Központok Áruforgalmi R.-T. intézett a vásárlásokkal megbízott vidéki szerveihez és amely egyúttal tájékoztatást ad a gazdaközönség legszélesebb rétegeinek is részint az eddigi eredmények, részint a jövő kilátások tekintetében.

Hangsúlyozza a „Futura” körlevele, hogy az aratás után eddig még soha nem tapasztalt méretű buzakinálat felvétele és leszállítása a Futurát és vidéki hálózatát teljes mértékben igénybe vette. Tekintettel azonban arra, hogy a közelmúltban lefolytatott külöldi tárgyalások eredményeként mintegy negyede-fél millió mázsa búzának részben azonnali, részben a legközelebbi jövőre szóló szállítási lehetősége nyílt meg, az értékesítés munkájának legnehezebb időszakán ma már túl jutottunk és a közeljövőben

felveendő újabb exporttárgyalások és a Futura teljes anyagi felkészültsége ennek a munkának további eredményességét is biztosítja.

Az eddigi munka során kétségkívül voltak kisebb fennakadások, főleg azért, mert Magyarország vagon- és uszályparkja nem volt elegendő az óriási méretű forgalom lebonyolítására. A közraktári hálózatot és az átrakodó-állomásokat is erősen igénybe vette a gyorsütemű lebonyolítás munkája. Kitér a Futura körlevele az értékesítés pénzügyi voalkozására is és megállapítja, hogy a rendkívüli tömegű vásárlások ellenére is megnyilvánult a köteles kereskedői gondosság és ennek köszönhető, hogy a vidéki bevásárló szervek még az átmeneti nehézségek idején is minden alkalommal megtalálták a módját annak, hogy a támogatásra leginkább rászoruló kisgazdaközönség kisebb tételeit azonnali készpénzfizetés mellett vásárolják meg. A tehetősebb gazdáknak viszont csak néhány napig kellett türelemmel lenniük. Végül örömmel állapítja meg a Futura, hogy a gazdaközönség a gabonaértékesítésnél az idén már csak a legritkább esetben kerülte el az intézet vidéki bevásárló szerveit és az eddigi tapasztalatok alapján teljes bizalommal ajánlotta fel az intézet vidéki képviselőinek eladásra szánt készleteit.

Az érdekes tájékoztatóból a gazdaközönség mindenesetre megelégedéssel állapíthatja meg, hogy az az értékesítési politika, melyet a Futura a kormány megbízásából folytat, az idén is kiállotta a teljes tűzpróbát annak ellenére, hogy hasonló arányú gabonaforgalom a háboru óta még nem bonyolódott le ilyen rövid idő alatt és ennyire tennakadás nélkül.

Hatósági felhívás

Szent Istvánnak, a nagy magyar országalapító királynak emlékét, alig néhány nappal ezelőtt, a Kormányzó Ur Őfö-méltósága jelenlétében, fényes külsőségek között örökölte meg a magyar országgyűlés, az ősi koronázó városban Székesfehérváron. Folyó évi augusztus hó 15-én volt 900 esztendeje annak, hogy királyunk egy érdemekben felbecsülhetetlenül gazdag földi pályafutás után, a mennyei hazába távozott, hogy mindörökké részese legyen Isten dicsőségének. A magyar nemzet tudatában van annak, hogy Szent István zsenije nélkül már régen elpusztult volna a népek tengerében, mint nagy elődei e haza területén, a számbelileg jóval erősebb hunok és avarok. Éppen ezért a magyar nemzet ezt az esztendőt Szent István király emlékének szenteli és mindenütt, ahol magyarok élnek a földön, a szent király emlékére nagy ünnepeket rendeztek és rendeznek. A világ minden tájáról — rengeteg költséget és még több fáradságot nem kimélve — Budapesten igen nagy számmal jöttek össze a magyar nemzet hű fiait, hogy a nagy király emlékének hódoljanak. Ezzel szemben Gyomán megütközéssel kellett tapasztalnom, hogy az itteni lakosság igen tekintélyes része, a szent király ünnepén házait a magyar nemzeti lobogóval ékesíteni elmulasztotta, vagyis nem tartotta szükségesnek nemzeti érzésének, a nemzeti zászló kitűzésével, kifejezést adni.

Az épületek kötelező fellobo-gózásáról alkotott vármegyei szabályrendelet módot és jogot nyújt nekem arra, hogy mindazok ellen, akik az előbb említett mulasztást elkövették, a rendőri büntelő eljárást megindítsam. Ez alkalommal nem óhajtok e jogommal élni. De figyelmeztetem a község háztulajdonosait és a házak főbérlelt, vagy birlalóit, hogy a házaknak kifogástalan állapotban levő és megfelelő méretű

zászlókkal való díszítését, a jövőben, nemzeti ünnepeken el ne mulasszák, mert ellenkező esetben a mulasztást elkövetők ellen és pedig személyre való tekintet nélkül, a rendőri büntető eljárást meg fogom indítani és minden mulasztást az első esetekben 30 pengő pénzbüntetéssel, behajthatatlanság esetén 10 napi elzárással fogom megbüntetni.

Gyoma, 1938 augusztus 23.

Dr. SORBÁN JENŐ
főszolgabíró.

TÉLI

gazdasági tanfolyamnak hallik a hire Gyomán, két hónapra van tervezve. Ha valaki azt hinné, hogy valami nagy terhet vállal magára, annak jó tudni, hogy ezek a tanfolyamok, amilyen nehezen indulnak, mikor végük felé járnak, kicsi lesz a terem, fűteni se kell benne. Ha a mindennapi esti órák vannak erre szánva, már hetekkel a befejezés előtt hallja az ember: „szinte nem is jó rá gondolni, mit csinálunk esténként, ha ide nem jöhetünk?”

Nem is kell hozzá hangos toborzás, az első hét után együtt szokott lenni a csapat, amelyik azután csak nő, mint a jó vetés. A gazdák megtelnek érdeklődéssel, kérdésekkel, egymásra találnak nehéz sorsukban, rendszerint együtt is marad az „ezüst-kalászos” gazdatársadalom a tanfolyam után is. Maradjon is, fogódzék össze, könnyebb lesz elviselni jót, rosszat vállalva, kéz a kézben...

Minőség búzát kíván a gazdától a kereskedelem kivált, ha van miben válogatni. Az eladó búzát ne sajnáljuk jól meg-

rostálva, szárazon felkinálni. Fájó csalódást kerül így el a gazda, ha nem szállít 80 kg-os helyett 77 es minőségűt, mert

mázsánként ez nem 3 kg különbséget jelent, mint sokan hiszik, hanem 1.04 P-vel kap érte kevesebbet! M. B.

BEL- ÉS KÜLPOLITIKA

A legpazarabb királyfogadásnak beillő németországi látogatásból hazatért Kormányzónkat és minisztereinket ünnepélyesen fogadták Pesten. Azóta hajnalokig tartó minisztertanácsokon tárgyalják le az aktuális törvénytervezeteket. Az ország lakossága aggódva figyeli a csehországi helyzetet, amelyben háborus veszélyek közelségét sejtí. Közben a „jólértesültek” hisztériás vonaglás közben rémítgetik a bedülöket, hogy a német vámmuniót akar követelni tőlünk és erre kaphatónak egyik

értékes és közbecsülésben álló kiváló közgazdász politikusunkat emlegeti, hátha ezzel az illető népszerűségéből lefaraghatnának valamit.

Az angolok szorgalmasan egyeztetik a csehországi nemzetiségi érdekeket, reméljük, a béke megóvása sikerül nekik.

A spanyol repülők még mindig bombáznak, a japánok még mindig támadnak, csak a csehek hiszik, hogy mindenkit az orránál fogva vezethetnek és nem akarják elhinni, hogy vége a cseh pünkösdi királyságnak.

Rekordtermés után miért nincs másik rekordtermés?

Nem nőnek a fák az égig, mondja a közmondás. S ez sok minden vonatkozásban jól is van így. Kell, hogy az életet hullámozgassa, szükséges, hogy tél után nyár, eső után napsütés következzen.

Hasonlóan vagyunk a természet eredményekkel. Ha az évi termésállagok egymásutánját figyeljük, feltűnik, hogy két rossz esztendő inkább következik egymásután, mint két rekord esztendő. Kiváló jó esztendő után még akkor sem kapunk másik kiválóan jó termést, ha van elég eső és jó annak elosztása, ha télen volt kellő időben hótakaró, ha érés idején volt jó meleg, de nem megszorulást okozó, stb.

Igy volt az 1928—29-ben, ami-

kor a mostaninál is talán két millióval volt nagyobb búzatermés után, dacára a kedvező időjárásnak, nem volt csak közepes termés.

Kell, hogy legyen egy természeti tényező, amely rekordtermés után jó időjárás is gátolja a növényeket képességük teljes kifejtésében: a nagy termés a termőtalajban lévő felvehető táplálépanyagokat, illetve azoknak legfontosabbikját teljesen felveszi, a talajt mintegy kimeríti. A következő termésig nincs elég idő arra, hogy a talaj nyers készletéből elegendő felvehető táplálépanyag feltáródjék, a következő növény ily növényi táplálék, vagy táplálékok hiá-

nyában csak gyenge termést adhat.

Különösen feltűnik az ott, ahol a kalászos következik, kevesbé, ahol a vetésforgó megfelelőbb. Ahol pedig rendszeresen trágyáznak és műtrágyáznak, ott semmi akadály, hogy — ha egyéb gátló tényező nincs — rekordtermés után ismét rekordtermést arassunk. Erre is volt példa ez előtt tíz évvel, ezt látjuk pld. Hollandiában, Belgiumban, ahol az évi termés mennyisége sokkal kevesbé ingadozik, egyéb beiterjesztés mellett legalább százszor annyi műtrágyát használnak, mint Hazánkban.

Halotta-e már?

... hogy a német birodalmi autóutak építésénél a 2000-ik kilométert befejezték s azt minden évben újabb ezer kilométerrel fogják pótolni. Az építkezéseknél több mint, 100.000 munkás dolgozik. (V.V.)

Bánkúti búzát vessünk

A „HOMBÁR” szövetkezet tavaly 800 métermázsánál több 1201-es bánkúti búzát osztott ki vetőmagnak. Most jóval nagyobb az érdeklődés, mint tavaly volt. Pedig még nem is tudják a gazdáink, hogy az idén olcsóbban juthatnak a vetőmaghoz.

A vetőmagakcióban résztvevő 50 holdon aluli gazdáknak mázsánként egy pengő fuvardíj megtérítést ad az állam. A vetőmagra 10 százalékos adót kell adni természetben.

T Á R C A

Németországi levelek Ermsleben

Írta: BARTHA ANDRÁS
(Folytatás.)

Az egész város lakossága ismeri egymást. Élnek, mint egy nagy család... talán soha nem tudták, mi az osztálykategoría, az osztálytagolódás. Nincs külön paraszt és külön uri front. A munkásság, a törpebirtokos szépen összebugylik a középosztállyal. Talán, mert lelkiéletük azonos, és bajaik megosztásánál testvért találnak a másik osztályban. Csak a nagybirtokos elem huzódik bizalmatlan gögijében vissza tőlük.

A város határterülete mint-

egy 720.000 négyszögöl (6000 hold). Ebből 2000 hold nagybirtok, 1000 hold erdő, 500 hold legelő, 500 beépített rész, s a fentmaradt 2000 hold 1—20 holdas sávokban kisemberek tulajdonát képezi.

A 2000 hold nagybirtok 3 tulajdonos közt oszlik meg.

A város lakosságának 40 százaléka mezőgazdaságból él. Ennek mintegy felét a három nagybirtok szívja fel, persze szociálisformában.

Amikor a jelenlegi rendszer kialakulóban volt s a birtokos osztály érezte a lába alól kicsuszni a földet, hozzá surlódott Hitler vállához s a rendszer támogatására anyagi segítséget ajánlottak fel. Erre a nagybirtokok egészben marad-

tak. Tulajdonosaikat azonban arra kötelezte, hogy minden 6 morgen föld után egy munkást kell foglalkoztatnia. Ezt a birtokosok elfogadták. Amely birtok nagysága 1000—1200 hold, azon 150—200 ember nyüzsg. Természetes, hogy a birtok jövedelme majdnem azonos egységben oszlik meg egy-egy napszamos és az ur között. Persze haszna nincs, csak él... s állam adót 15 márkát fizet holdanként.

Ehhez még hozzájön a jövedelemadó, az évi terményérték 4 százaléka, rokkantellátási díj stb.

Ez az adóztatási forma a törpebirtokosra nézve nincs érvényben. Az 50 holdon aluli kisemberek a nagybirtokok jö-

vedelem értéktöbbletének csak 50 százalékát fizetik, szóval felét, úgy a rokkant, mint a birodalmi földadónak. Jövedelmi adó itt már nincs.

Egy teljesen vagyontalan ember a rokkantellátási díjon kívül semmi egyéb adót nem fizet. Ez is belső levonásként jön le a munkabérből. A befolyt összeget az elaggott (65 éves) mezőgazdasági munkások kapják.

Munkaidő napi 9—10 óra. Bér 24—30 pfenning óránként, (nőknek, gyermekeknek 18—22 pfenning). Ez az órabér rendszer már Hitler előtt életben volt.

Jelentkezzen mielőbb a **ingyenes** betegápolónői tanfolyamára! Vincze doktor urnál, gyomai Vörös-Kereszt vagy a község házában. A tudás is kenyér!

HIREK

Házasság. Sólymos József m. kir. építész, műszaki őrmester és Feiler Anikó, szeptember hó 8-án este 5 órakor tartják esküvőjüket a gyomai evangélikus templomban.

A **Stefánia Egyesület** gyomai fiókja, mint minden évben, idén is, tehetségéhez mérten, jutalmait osztotta ki a sokgyermekes anyák között. Fejenként 15 pengő pénz-jutalmat kaptak: Marjai Imréné, Aranyos Mátyásné, Gyebnár Imréné, Ádám Sándorné, Takács Imréné, Gál Endréné, Cs. Szabó Mihályné, Jámhor Imréné.

Nyugtázás. Az endrődi front-harcos napon, mely augusztus hó 21-én volt megtartva, Csernus Mihály apátplebános 15 P. dr. Tüköry József 10 P. dr. Sorbán Jenő főszolgabíró 5 P. és Szabó Pöszike 2 P. felülfizetést juttatott el a rendezőséghez, mely adományokért ezúton mond hálás köszönetet a csoport elnöksége.

A **gőz- és kádfürdő** szeptember 2-án megnyitott, minden héten pénteken a nők, szombaton a férfiak részére. Kádfürdő mindkét napon nyitva.

Eger város ünnepe. Eger, a török elleni küzdelem dicsőséges végvára, a világhírű magyar bika-vér termőháza, szeptember 25—október 2-ika közötti ünnepi hetet rendez. Az ünnepi hét során mezőgazdasági, gyümölcs, bor, szőlő, ipari, kulturális, kereskedelmi, bélyegkiállítások mutatják be mindazt az értéket, amit ez a város felmutathat. A rendezőségi iroda: Eger, Érsek utca 13, készséggel felel minden érdeklődésre.

A **hangyák életéből.** A bibliai idők óta kezdve napjainkig a bűncselők és természetbuvárok egész sora próbálta már teleplezni annak a csodálatos harmóniának a titkát, amely a hangyaállam milliókat számláló lakóit kormányozza. Ezeknek az apró lényeknek nyüzsgő birodalmába enged bepillantást az a szenzációs képekkel illusztrált cikk, amely a Tolnai Világlapja legújabb számában megjelent. A legkiválóbb magyar írók novelláin, a kitűnő cikkek dus során és a nagyszerű folytatásos regényen kívül közel száz pompás képet talál az olvasó a népszerű képeslapban. Tolnai világlapja egy száma 20 fillér.

Békésen jól sikerült állatkiállítás volt, melyen közel 100 szarvasmarháat, 50 sertést és 11 fogatot mutattak be.

Békéscsaba 700 ezer pengőt vesz fel kölcsön, mind beruházásokra.

SZEPTEMBER

Már a nevében is enyhe szomorúság terjeng, az iskolapadok keménysége cseng. Mély sóhajtással nézünk az elmúlt hónapok után. Julius—augusztus. Aranyban fürdő napok korlátlan ideje. Egybefolyik az egész, mint az egymást felváltó nyári örömeik. Reggelek voltak csak, mikor elkezdődött nagy lendülettel az élet és esték, amikor belefürdött a sok gyerek az igazán nekik rendelt s vígan üzött mesterségekbe. Legyen az uszás, evezés, tenisz, erdők bujása, finom könyvekbe merülés, vagy csontcsikók hajszolása az utca porában.

Gyerekek voltak a nyári sugáru ég alatt. Most kezdődik a felnőttelkedés, a furcsán kongó iskola árnyékba merült falai között.

Csónakok, evezők, fürdőruhák, ping-pong ütők, kis talicskák, homokvárak, álomvilág, pihen-jetek! Kék fedelű füzetek, rejtelmes könyvek, vonalzó, körző elő veletek. Nem tart örökké a szeptember, s a derekasan megoldozott tanév végén ismét a nyár int felétek.

Tenniszverseny Gyomán. A Gyomai Márky Barna Sakk- és Tenniszegylet tenniszversenyei folynak szeptember 2-ika óta, a ligeli pályákon. Részt vesznek: Szolnok, Szeged, Szeghalom, Körösladány, Gyula, Békéscsaba legjobb játékosai. A versenyek reggeltől alkonyatig az összes pályákon tartanak és a tenniszjáték kedvelőinek bizonyára sokat nyújtanak. Díjkiosztó vacsora vasárnap szeptember 4-én este 8 kor lesz a Holler Szállóban.

Őszi Lakberendezési Vásárra szóló Utazási Igazolvány kapható a WAGNER MÁRTON FIAI cégnél.

Fiatal írókból álló expedíciót vezet Ázsiába egy magyar tudós. Rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikket közöl erről a Délibáb új száma, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Pompás illusztrált rádióműsorokat, egyfelvonásos szindarabot, premierbeszámolót, színházi pletykákat, nagyszerű film-rovatot és több mint száz szebbnél szebb képet talál az olvasó a népszerű képeslapban. A Délibáb egy száma 20 fillér.

A száj- és körömfájás terjed. Emiatt nem engedélyezte az alispán a szeptember 11-re tervezett szarvasi állatkiállítást.

A jégbefagyott tudós. Egy fiatal pásztor legeltette nyáját a Rhone-völgyében, egyszerre csak a gleccser jegébe egy holttestet pillantott meg. Azonnal lerohant a 10 kilométernyire fekvő Sionba és jelentette, amit látott. Hegyi vezetőkből és rendőrökből álló különítmény indult el és a Zanfleuron gleccser jegében meg is találták a holttestet, mely a jégbe ágyazva tökéletesen épségben maradt meg. Még nagyobb volt a rendőrök bámulata, amikor kiderült hogy a halott 21 év előtti turistaszerecséllenség áldozata. A holttest mellett a jégben delejtűl, nagyitőtüveget és egy ujjörög szótárt találtak. A szótár alapján megállapították, hogy a halott Schneider lausannei tudós, aki 21 év előtt titokzatos körülmények között eltűnt.

A **Párisi Divat** szeptemberi száma ismét remek tartalommal jelent meg. A közelgő őszi megfélemlően szép kosztümök, elegáns szövetruhák, célszerű sport és kirándulóruhák rajzai és álom-szép menyasszonyi ruhák modelljei nagy változatosságban találhatóak a Párisi Divat oldalain. Gyermek számára megfelelő iskola és sétaruhácskák. A szebbnél szebb kézimunkák között egy modern tervszerű hálószoba-garnitúra különös érdeklődésre tarthat számot. A szépirodalmi rész hasábjain pedig nagyszerű novellák, érdekes képekkel illusztrált cikkek, hangulatos versek, derűs humorovat, szépségápolás, lelki tanácsok teszik változatossá a legújabb Párisi Divatot. Egyes szám ára az ingyen kézimunkaiv melléklettel együtt 60 fillér.

A **Hajduszoboszlói gyógyfürdő** április hó 15-én megnyitott. Ezen európai hírű gyógyfürdő ma már mindazokkal a berendezésekkel fel van szerelve, amelyek eredményes gyógykezelés szempontjából szükségesek. Fedett gyógymedencék, ivócsarnok, inhalatórium állanak a közönség rendelkezésére. Modern szállodákban, pensiókban és magánházaknál oly olcsó az elhelyezkedés, hogy a fürdőben való tartózkodás alig kerül többbe, mint odahaza. A Hajduszoboszlói Gyógyfürdő páratlanul eredményes gyógyhatásáról és olcsóságáról híres s ma már fogalom az egész országban. Visszatérésénél egész éven át 50 százalékos vasuti kedvezmény. Magyar- és németnyelvű prospektussal készséggel szolgál a fürdő igazgatósága.

Szálasi bevonult a szegedi Csillagbörtönbe büntetését kitölteni.

ÖREGEK

Irta: MÁNYINÉ PRIGL OLGA.

Mi mindig várunk. A Halált?
Ő, tudjuk, az ajtónkban áll...
Megszoktuk a vén gavallért,
Volt véle találkozásunk
S nekünk bizony nem imponált!

Várjuk, hogy zörren az ablak
És bekopogtat valaki,
Szemében szive szól, beszél,
Nem alamizsna a mosoly,
Nem tettetés, de igazi.

Gyermeked lelünk szóra vágy,
Zsong bennünk száz emlék, mese —
Multak kavargó színei...
Mind el szeretnénk mondani,
Mig jó az Örök Fekete.

Várunk... kip-kop s csak elsiet,
Elhangzik a léptek zaja.
Majd újra csillan a remény,
Mig int az est és int egy Árnyné:
— Gyere csak kis öreg Haza!

Hús szobánk megosztjuk veled,
Merev karunk ölelve vár,
Régóta lessük lépteid,
Szótlán számolva az időt,
Mely végre a szívünkre zár...

Budapest, 1938 augusztus 26.

Nincs méz, mondja a Békésvármegyei Méhészeti Egyesület. A méhek keveset gyűjtöttek, máris telelőre készülődnek. Ára lesz idén a méznek.

A **HOMBÁR** szövetkezet közhírré teszi, hogy a tengeri csutkát a szövetkezeti tagoknak mázsánként 250 pengőért, nem tagoknak 350 pengőért adja.

Miért pusztulnak az almafák? Erről ír a Növényvédelem és a Kertészet most megjelent legújabb száma. Cikkeket közöl még a szüreti tennivalókról, az alma férgesedéséről, a málna egy új betegségéről, a pajor irtásáról, a levél és a gyümölcs hullásáról, a boroshordórról, a gyümölcsfák nyári kezeléséről, az alvószemzésről stb. A dusan illusztrált, színes gyümölcsös képet is közlő két szaklapból a „Növényvédelem”, kiadóhivatala (Budapest, V., Vécsey-u. 4.) egy alkalommal díjtalan küld el lapra való hivatkozással mutatványszámot.

BAROMFIT ÉS TOJÁST csak a „HOMBÁR” szövetkezethez vigyen, ha jó árat akar kapni érte!

Szerkesztői üzenetek:

Bartha András, Ermsleben. Németország. Kívánságot nem teljesíthetjük. A cikkei közlését beszüntetjük. Kéziratát megőrizzük.

Több németországi munkásnak. A kerékpárok vámmentes hazahozásáról még nem tudunk, jó lesz, ha számitanak a vámra.

